

ਜ਼ਿਲਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ (ਸੈ.ਸਿ.) ਬਠਿੰਡਾ

ਤੀਜੀ ਮੰਜ਼ਿਲ, ਮਿੰਨੀ ਸੈਕਟਰੀਏਟ, ਬਠਿੰਡਾ।

ਵੱਲ:

ਸਕੂਲ ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ

ਸਸਸਸ/ਸ ਹ ਸ/ ਸ ਮ ਸ

ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ: ੧-੧/੨੦੨੪/੨੦੦੧

ਮਿ/ 12-08-24

ਵਿਸ਼ਾ: ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ ਦੇ ਈਕੋ ਹੈਕਾਥਨ (Eco Hackathon) ਵਿੱਚ ਈਕੋ-ਕਲੱਬਾਂ ਦੀ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਸਬੰਧੀ।

ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ ਜੀ

ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਵਾਤਾਵਰਣ, ਜੰਗਲਾਤ ਅਤੇ ਜਲਵਾਯੂ ਪਰਿਵਰਤਨ ਮੰਤਰਾਲਾ, ਸਰਕਾਰ ਭਾਰਤ ਦਾ, ਇਸ ਦੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (EEP) ਦੇ ਮਾਧਿਅਮ ਨਾਲ ਈਕੋ-ਕਲੱਬਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਟਿਕਾਊ ਜੀਵਨ ਸ਼ੈਲੀ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਲਈ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਵਹਾਰਿਕ ਤਬਦੀਲੀ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਚੱਲ ਰਹੇ ਯਤਨਾਂ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ, ਮੰਤਰਾਲਾ ਪਾਈ ਜੈਮ (Pi Jam) ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਡਿਜ਼ਾਇਨ ਅਤੇ ਲਾਂਚ ਕੀਤੇ ਗਏ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ ਦੇ ਈਕੋ ਕ੍ਰਿਏਟੀਵਿਟੀ ਅਤੇ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਹੈਕਾਥਨ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਈਕੋ ਹੈਕਾਥਨ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੰਬੰਧੀ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਦਬਾਉਣ ਲਈ ਨਵੀਨਤਾਕਾਰੀ ਹੱਲ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਸਿੱਖਿਅਕਾਂ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਈਕੋ ਹੈਕਾਥਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨਵੀਨਤਾਕਾਰੀ ਸੋਚ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ, ਵਾਤਾਵਰਣ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਟਿਕਾਊ ਵਿਕਾਸ ਟੀਚਿਆਂ (SDGs) ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਹੈਕਾਥਨ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ, ਚੋਟੀ ਦੇ 105 ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ ਦੇ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਰਚਨਾਤਮਕਤਾ/ਨਵੀਨਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲੇਗਾ।

ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਐਸਸੀਈਆਰਟੀ-ਪੰਜਾਬ ਨੇ 12.07.2024 ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਈਕੋ ਹੈਕਾਥਨ ਲਈ ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, ਇਹ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਰੇ ਈਕੋ-ਕਲੱਬਾਂ ਨੂੰ ਈਕੋ ਹੈਕਾਥਨ ਲਈ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਮਿਤੀ 6 ਸਤੰਬਰ 2024 ਹੈ। ਹੈਕਾਥਨ ਦਾ ਵੀਡੀਓ ਵੇਰਵਾ ਅਤੇ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਲਈ ਲਿੰਕ ਨੂੰ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੇ EEP ਪੋਰਟਲ ਤੋਂ <http://eepmoefcc.nic.in> 'ਤੇ ਐਕਸੈਸ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜੂਮ ਮੀਟਿੰਗ ਰਾਹੀਂ ਆਨਲਾਈਨ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਮਿਤੀ 14 ਅਗਸਤ 2024 ਦਿਨ ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 10 ਵਜੇ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਸੇ ਸਕੂਲ ਮੁਖੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਇੰਸ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਮੀਟਿੰਗ ਅਟੈਂਡ ਕਰਨ ਦੀ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਜੀ। ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਦੀ ਇਹ ਨਿੱਜੀ ਜਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਲਿੰਕ ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ ਸਕੂਲ ਹੈਡਸ ਗਰੁੱਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ੇਅਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਜਿਲਾ ਨੋਡਲ ਅਫਸਰ ਡਾ ਸੰਜੀਵ ਨਾਗਪਾਲ ਮੋਬਾਈਲ ਨੰਬਰ 94177 53103 ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਜਿਲਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ (ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਿੱਖਿਆ)

ਬਠਿੰਡਾ।

P.P.
12/08/24